

# 習近平：不能什麼菜都裝進高新區

## 大連考察強調創新驅動 實現小康必須走新路

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）中共中央總書記習近平昨日繼續在遼寧省大連市考察。據新華社官方認證微博「新華視點」報道，習近平參觀了東軟集團（大連）有限公司、大連高新技術產業園區（以下簡稱大連高新區）以及大連商品交易所交易大廳，並對當地發展提出殷切期望。在大連高新區，他指出，高新區就是又要高又要新，高是高水平，新是新技術，要體現高新含量，不能搞粗放經營、什麼「菜」都裝進高新區的筐子裡。



■ 習近平在大連高新區觀看虛擬五軸爬行機器人、車用氫燃料電池系統等代表性高技術產品。 網上圖片

據報道，習近平來到東軟集團（大連）有限公司考察，在遠程醫療系統顯示屏前，聽說中日友好醫院和1000多家醫療機構建立了聯繫，他問遠在北京的醫院院長：「系統好用吧？」當聽到對方回答「非常好用」後，他高興地表示：「用信息化系統提高醫療水平，叫如虎添翼。要利用好這套系統，更好為群眾服務。」

### 勉年輕人勇於創新

隨後，習近平還殷殷叮囑企業的年輕人，鼓勵他們勇於創新。他說，全面小康社會靠什麼實現？如果走粗放經營的老路，能源資源無法支撐。必須走出一條新路，依靠創新驅動。要發展實體經濟，促進信息化、工業化

融合。要把人才工作抓好，讓人才事業興旺起來，國家發展靠人才，民族振興靠人才。

據悉，東軟集團（大連）有限公司成立於2006年，是一家為客戶提供軟件外包和服務的大型IT解決方案和服務提供商。

### 「高新」不能粗放經營

此外，習近平還來到大連高新技術產業開發區，這是國家批准建立的首批國家級高新技術產業開發區。在大連高新區，他觀看了虛擬五軸爬行機器人、車用氫燃料電池系統等代表性高技術產品。習近平說，高新區正在穩步推進。高新區就是又要高又要新，高是高水平，新是新技術，要體現高新含量，不能搞粗放經營、什麼「菜」



■ 習近平考察大連商品交易所交易大廳。 網上圖片



■ 習近平在東軟集團與公司年輕人合照。 網上圖片



■ 習近平29日考察東軟集團。 網上圖片

都裝進高新區的筐子裡。

### 囑大交所大膽探索

此前信息顯示，2009年7月，時任中共中央政治局常委、中央書記處書記、國家副主席的習近平在遼寧調研期間，曾赴大連高新區考察企業黨建工作。

另外，習近平還走進大連商品交易所考察。在大交所交易大廳顯示屏上，顯示着豆粕、焦炭等期貨價格，聽說交易所一年成交額達到33萬多億、未來幾年期貨品種要翻番，習近平十分高興。他叮囑說，要腳踏實地，大膽探索，努力走出一條成功之路。

## 倚重科技創新 打造新增長點

香港文匯報訊（記者 軼璋 北京報道）國際金融論壇城鎮化研究中心主任易鵬昨日接受本報訪問時表示，對正處在經濟結構調整重要階段的中國而言，更應借助科技創新加快經濟轉型步伐，為經濟持續發展注入新的動力。作為中央最高層領導，習近平日前赴大連高新區考察，正是以行動表明中央對科技創新的重視，未來國家料將在這方面加大支持力度。

易鵬表示，正處在下行通道的中國經濟儘管有企穩跡象，但全球經濟整體形勢並不樂觀。在此背景下，依靠科技創新打造新的經濟增長點、新的就業崗位和新的經濟社會發展模式，是擺脫危機、促進經濟增長的根本出路。

### 經濟復甦需要新動力

易鵬告訴記者，當前各國在應對金融危機中都認識到，必須依靠科技創新，注重發揮科技在調整產業結構、培育新的經濟增長點中的重要作用，許多國家相繼出台了一系列的政策和措施，增加科技研發投入，通過增強科技創新能力來保持和提高國家在未來世界經濟格局中的位置，比如美國把發展新能源作為擺脫經濟衰退、創造就業機會的重要產業，在搶佔未來發展制高點方面已經展現奪人之勢。

在易鵬看來，已在中國探索20餘年的高新區無疑在國家經濟發展和應對危機中起到了重要作為。比如，為中國過去產業結構的調整發揮了重要作用及高效地帶動了區域經濟發展。

易鵬強調說，中國經濟復甦亟需一股新的推動力，而這股新動力必然將通過科技創新來支撐，只有通過科技創新才能尋找到新的經濟增長點。



保時捷推薦 Mobil 1

引力定律 從此改寫

911 Carrera 4 型號

歡迎親臨保時捷陳列室，體驗 911 Carrera 4 的非凡魅力。



PORSCHE

香港保時捷中心  
香港灣仔告士打道 151 號  
安盛中心地下  
電話：(852) 2926 2911  
www.porsche.com.hk  
捷成集團成員

澳門保時捷中心  
澳門蘇亞利士博士大馬路  
澳門財富中心地下 C  
電話：(853) 2875 2911  
www.porsche.com.hk  
捷成集團成員